
№26№26

Подія                                                               

Уважно перечитав цілу купу постів в 
інтернеті по Калинівці. Не хочу виступати 
суддєю, але як на мене заслуговують повагу 
пости від хлопців, які пропонували свою 
допомогу з евакуації цивільних. Красені! 
Молодці! Волонтерський рух живе і хрен хто 
його зможе задушити.

Порадували пости тих, хто просив не 
розганяти паніку, розповідав про радіус 
розльоту снарядів і про неможливість відлуння 
вибухів аж до Осокорков в Києві. Молодці.

Красені ті, хто закликав не лаятись між 
собою в «комментах» із цього приводу, оскільки 
усі ми українці і просто зобов'язані не бути 
ворогами друг-другу.

Не торкатимуся тих, хто у своїх постах 
вже призначив винних. Ну, хто я такий, щоб 
вирішувати, хоча і знаю більше, порівняно з 
«експертами», які дистанційно розібралися в 
ситуації.

Та ось чого б я хотів торкнуться - так це 
практичної сторони цього питання. Приміром, 
після вибухів у Балаклеї у березні 2017 року 

було вирішено виділити 199 млн. грн на 
посилення безпеки артскладів в Україні. 
Відповідне розпорядження було зроблене 12 
квітня.

Що далі? Яка процедура?
По-перше, МО повинно було створити 

спецкомісію, яка повинна провести інспекцію 
усіх арсеналів і визначити, які заходи треба 
провести по посиленню безпеки. А це час.

Далі МО повинно було провести тендери 
на закупівлю необхідного устаткування. А цей 
час. Проте, це ще найпростіше.

Далі - тендер на розробку ПКД(проектно-
кошторисної документації) будівельних робіт. 
Якщо там треба щось вирити, або збільшити 
бруствер, або поставити нову огорожу, або 
перекрити дах - потрібна ПКД і експертиза. 
Чому? Та тому, що це бюджетні гроші і так 
написано в законі. А цей час.

Далі готується ПКД. А цей час. Далі 
оголошується тендер на будівельні роботи. А 
цей час. Далі оголошується тендер на будівельні 
роботи. А цей час. Далі - будівельні роботи. 

Чи можна було прискорити цей процес? 
Мабуть. Не на багато. 

Чому? Та тому, що побудувати необхідну 
кількість бункерів, щоб там можна було 
вмістити все, що зберігається просто неба - 
практично не реально. І навіть не тому, що це 
величезні кошти. А тому, що після Балаклеї коли 
ви десь захочете побудувати новий арсенал - ви 
отримаєте такі мітинги місцевих жителів з 
перекриттям доріг і блокуванням техніки, що 
вам і не снилося. Згадайте, як жителі Львівської 
області не дали згоду на будівництво полігони 
побутових відходів. Згадайте, як на Волині 
жителі Поворска не дали поховати тваринні 
останки з Ветсанзавода на військовому полігоні 
"Поворськ". Так це йшлося про відходи. А тут 
снаряди, які потенційно можуть вибухнути. А 
тут ще РФ баблом на мітинги підсобить. 
Однозначно підсобить.

А висновки точно будуть зроблені. Наша 
країна вчиться. Так, на своїх помилках. Так, 
дорогою ціною. Але ж і війни в тому вигляді, як 
вона йде у нас, ще ніде й ні в кого не було.

Психологія і солдат                                      

З початком АТО, в суспільстві почали 
виникати питання про те якими повернуться 
наші бійці. Озвучувались цифри міжнародних 
статистик, навішувались ЯРЛИКИ, що майже у 
всіх військових, які пройшли війну буде 
посттравматичний стресовий розлад (ПТСР).

Хочу розвіяти МІФ. ПТСР – це клінічний 
діагноз, який може виникнути тільки у 10-15% 
людей, які мали вплив стресових факторів, 
наприклад такі як бойові дії.

Ті деякі ознаки, які зустрічаються у наших 
військових:

-панічний страх;
-порушення сну;
-дратівливість, агресія;
-дезадаптація в просторі;
-тривале зниження настрою;
-апатія.
Ці ознаки, нормальна реакція психіки 

(захисна реакція) на стресові фактори.
Дуже важливий фактор це наша 

ментальність, історично так склалось, що 
український народ постійно виборює свою 
незалежність. 

Тому генетично нам 
передалась велика пружність та 
стресостійкість. І вже 
спостерігаючи та працюючи з 
нашими військовими в районі 
АТО, я зрозуміла, що наші 
хлопці інші, вони витриваліші. 
Тому не потрібно вішати ЯРЛИК 
на бійців, що вони не такі, що 
всі хворі.

Так, війна змінює людину, 
її цінності, погляди на деякі 
речи. Але це більше позитивні 
зміни. 

Але буває, що проблеми, 
які виникають у військових 
загострює їх психоемоційний 
стан. В цьому випадку дуже важлива 
професійна допомога психолога. 

Психолог це спеціаліст, який працює зі 
здоровою людиною, допомагає знайти вихід та 
поліпшити психоемоційний стан. Це ніби 
профілактика виникнення посттравматичного 
стресового розладу.

Тому не соромтесь звертатись до 
психологів. 

Якщо у Вас виникли питання 
психологічного аспекту, Ви можете їх задати 
команді професійних військових психологів 
Центру МПЗ ЗСУ на сторінці у facebook 
Психологія та солдат (особиста сторінка Natali 
Melnik).



Усі ми солдати України, незважаючи на чини і ранги. Цей Бойовий бюлетень підготовлено саме для Вас. Нам важливі Ваші думки і переживання. Напишіть нам про це. 
Ваші фотографії і статті ми опублікуємо у наступних номерах.

Наші контакти: е-mail: vspr22@ukr.net; www.facebook.com /Бойовий бюлетень-350122962046015
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ОГД виплачується відповідно до Закону 
України “Про соціальний і правовий захист 
військовослужбовців та членів їхсімей” у 
порядку, затвердженому постановою Кабінету 
Міністрів України від 25.12.2013 р. No 975 «Про 
затвердження Порядку призначення і виплати 
одноразової грошової допомоги у разі загибелі 
(смерті), інвалідності або часткової втрати 
працездатності без встановлення інвалідності 
військовослужбовців, військовозобов'язаних та 
резервістів, які призвані на навчальні (або 
перевірочні) та спеціальні збори чи для 
проходження служби у військовому резерві”

Одноразова грошова допомога (ОГД) 
призначається у випадках:

– загибелі (смерті) військовослужбовця, 
військовозобов'язаного та резервіста, під час 
виконання ним службових обов'язків;
– встановлення інвалідності 
військовослужбовцю, військовозобов'язаному та 
резервісту;
– часткової втрати працездатності без 
встановлення інвалідності військовослужбовцю, 
військовозобов'язаному та резервісту.

Допомога виплачується рівними частками 
особам, які мають право на її отримання.
Членами сім'ї відповідно до ст. 3 Сімейного 
кодексу України є особи, які спільно 
проживають, пов'язані спільним побутом, мають 
взаємні права та обов'язки на підставі шлюбу, 
кровного споріднення, усиновлення тощо.
Утриманці визначаються відповідно до ст. 30 
Закону України“Про пенсійне забезпечення 
осіб, звільнених з військової служби, та деяких 
інших осіб”.

Призначає та виплачує ОГД Міністерство 
оборони України, інші центральні органи 
виконавчоі ̈ влади, що здійснюють керівництво 
військовими формуваннями.

Розмір ОГД розраховується кратно до 
прожиткового мінімуму на відповідний рік.

 У разі часткової втрати працездатності без 
встановлення інвалідності розмір ОГД 
військовослужбовцям залежить від ступеня 
втрати працездатності, який визначається 
медико-соціальними експертними комісіями 
(МСЕК), та встановлюється у відсотках від:
– 70-кратного прожиткового мінімуму для 
працездатних осіб на дату встановлення ступеня 
втрати працездатності – для 
військовослужбовців, які отримали поранення 
(контузію, травму або каліцтво) під час 
виконання ними обов'язків військової служби, 
що призвело до часткової втрати працездатності 
без встановлення інвалідності;
– 50-кратного прожиткового мінімуму для 

працездатних осіб на дату встановлення ступеня 
втрати працездатності – для 
військовослужбовцівстрокової служби, які 
отримали поранення (контузію, травму або 
каліцтво) у період проходження ними строкової 
військової служби, що призвело до часткової 
втрати працездатності без встановлення 
інвалідності;
– 50-кратного прожиткового мінімуму для 
працездатних осіб на дату встановлення ступеня
втрати працездатності – для 
військовозобов'язаних або резервістів, які 
отримали поранення (контузію, травму або 
каліцтво) під час виконання обов'язків 
військової служби або служби у військовому 
резерві, що призвело до часткової втрати 
працездатності без встановлення інвалідності;

РОЗМІРИ ОГД У ВИПАДКУ 
ЗАГИБЕЛІ (СМЕРТІ):

– членам сім'ї, батькам та утриманцям 
загиблого (померлого) військовослужбовця, 
військовозобов'язаного та резервіста – у розмірі 
500-кратного прожиткового мінімуму для 
працездатних осіб на день загибелі (смерті). 
Отримати можуть дружина/чоловік, діти/батьки;

– членам сім'ї загиблого (померлого) 
працівника міліції, який перебував на службі в 
органах внутрішніх справ, під час виконання 
ним службових обов'язків, його батькам та 
утриманцям – у розмірі 500-кратного 
прожиткового мінімуму для працездатних осіб 
на день загибелі (смерті). Отримати можуть 
дружина/чоловік, діти/батьки.

ПЕРЕЛІК ДОКУМЕНТІВ НА 
ОДЕРЖАННЯ ОДГ у випадку 

ЗАХВОРЮВАННЯ, ПОРАНЕННЯ АБО 
ВСТАНОВЛЕННЯ ІНВАЛІДНОСТІ 

військовослужбовцю, військовозобов'язаному 
та резервісту:

Військовослужбовець, 
військовозобов'язаний та резервіст, якому 
виплачується ОГД у разі настання інвалідності 
чи втрати працездатності без встановлення 
інвалідності, подає у військову частину такі 
документи:

1) заяву про виплату ОГД (стандартний 
бланк є у військкоматі або військовій частині);
2) довідку МСЕК про встановлення групи 
інвалідності або відсотка втрати працездатності 
із зазначенням причинного зв'язку інвалідності 
чи втрати працездатності (видається комісіями 
МСЕК Міністерства охорони здоров'я);
3) копію постанови відповідної військово-
лікарської комісії (ВЛК) щодо встановлення 
причинного зв'язку поранення (контузії, травми 
або каліцтва), захворювання;

4) копію документа про причини та обставини 
поранення (контузії, травми або каліцтва), 
зокрема про те, що воно не пов'язане із 
вчиненням особою кримінального чи 
адміністративного правопорушення або не є 
наслідком вчинення нею дій у стані 
алкогольного, наркотичного чи токсичного 
сп'яніння або навмисного спричинення собі 
тілесного ушкодження;
5) копії сторінок паспорта отримувача ОГД з 
даними про прізвище, ім'я та по батькові й місце 
реєстрації;
6) копію документа, що засвідчує реєстрацію 
фізичної особи у Державному реєстрі фізичних 
осіб – платників податків, виданого органом 
Державної фіскальної служби 
(ідентифікаційний номер отримувача);
7) реквізити банківської картки (рахунку), на 
який має бути перерахована допомога. Всі копії 
завіряються у військовій частині, яка приймає 
документи для виплати одноразової допомоги.

ПОРЯДОК ПРИЗНАЧЕННЯ ТА 
ВИПЛАТИ ОГД:

1. Особи, які мають право на одноразову 
допомогу, звертаються з документами, 
зазначеними у наведеному нижче переліку, в 
обласний військовий комісаріат 
(військовослужбовці – у військову частину).

2. Комплект документів перевіряється та 
надсилається за належністю в Департамент 
фінансів Міністерства оборони України для 
розгляду їх Комісією Міністерства оборони 
України з розгляду питань, пов'язаних із 
призначенням і виплатою одноразової 
допомоги.

3. Перевірені фахівцями документи 
розглядаються Комісією та подаються Міністру 
оборони України для прийняття рішення про 
призначення одноразової допомоги.

4. Після прийняття Міністром оборони 
України рішення кошти надсилаються в 
обласний військовий комісаріат (військову 
частину), до якого були подані документи, для 
виплати одноразової допомоги отримувачам.

ОГД не виплачується у випадках:
– вчинення злочину або адміністративного 
правопорушення;
– вчинення дій у стані алкогольного, 
наркотичного чи токсичного сп'яніння;
– навмисного спричинення собі тілесного 
ушкодження, іншої шкоди своєму здоров'ю або 
самогубства (крім випадку доведення особи до 
самогубства, встановленого судом);
– подання особою завідомо неправдивих 
відомостей для призначення і виплати 
одноразової допомоги.

До фахівців Центру МПЗ ЗС України у районі 
проведення АТО фахівцями часто звертаються бійці 
щодо відсутності інформації по порядку отримання 
одноразової грошової допомоги (далі – ОГД) при 
отриманні різного виду поранень у бойових умовах, в 
тому числі групи інвалідності.

Тема важка, але важлива. Наши юристи надали 
детальне роз'ясння з цього приводу, яке ми надаємо 
нижче.
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